
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

Avenida Jacu-Pêssego,2630 -Itaquera - São Paulo - SP - CEP 08260-001
1 / 5

UNIFESP Código de Segurança
ad67ff6dc8ca9a4eeb064921c1762ae76548f318

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
10/08/2023 14:27:15

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO

DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2023

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Sao

Paulo, à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.03 / 2023, link de

acesso: meet.google.com/jnt-ptwb-ndd , reuniram-se os senhores membros do

Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste da UNIFESP, sob a

presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram presentes os

membros: Prof. Dr. Anderson Kazuo Nakano (Professor Adjunto), Sra. Clara Major

Mendes de Lima (Estudante de Graduação), Sr. Ederson da Costa Goncalves (Técnico

Administrativo em Educação), Prof. Dr. Egeu Gomez Esteves (Professor Associado), Sr.

Enio Rodrigues do Nascimento (Chefe do Setor Administrativo do Instituto das

Cidades), Profa. Dra. Giovanna Bonilha Milano (Vice Diretora do Instituto das

Cidades), Sra. Giullia Fernanda de Almeida (Estudante de Graduação), Prof. Dr.

Guilherme Moreira Petrella (Professor Adjunto), Prof. Dr. Gustavo Francisco Teixeira

Prieto (Professor Adjunto), Profa. Dra. Jaqueline Aparecida Boria Fernandez (Professor

Adjunto), Profa. Dra. Joana da Silva Barros (Professor Adjunto), Prof. Dr. Marcos

Antonio de Moraes Xavier (Professor Associado), Profa. Dra. Patricia Laczynski de

Souza (Diretora do Instituto das Cidades), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do

Instituto das Cidades), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto).

Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Magaly Marques Pulhez

(Professor Adjunto), Prof. Dr. Ricardo Barbosa da Silva (Professor Adjunto), Prof. Dr.

Ricardo Santhiago Correa (Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiago Damas Martins

(Professor Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D Andrea (Professor Adjunto). Tendo os

senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum com

15 presentes. Patricia Laczynski de Souza iniciou a reunião com os INFORMES:

Informes dos Docentes 1-Comissão de bolsas de Estudos Urbanos e

Interdisciplinaridade – Profa. Joana fala sobre fala sobre os editais de chamamento

de 2023, de Extensão e Graduação do Programa de Estudos Urbanos e

Interdisciplinaridade do Instituto das Cidades e que são geridos juntamente com as

respectivas Pro Reitorias de Extensão e Cultura e de Graduação. Profa. Patrícia

pergunta se houve atraso, Profa Joana fala que houve um pequeno atraso devido aos

trâmites internos de cada Pró Reitoria.2- Comissão de bancas: Profa. Giovanna
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comenta sobre a composição comissão de bancas do Instituto das Cidades, sendo o

Prof. Ricardo Santhiago, o presidente e o Prof. Guilherme o suplente, e fala sobre o

calendário do certame. Profa. Patrícia avisa sobre a reunião extraordinária da

Congregação agendada para o dia 05 de maio de 2023 com a pauta de aprovação das

bancas examinadoras do concursos de Geografia do ICZL.3-Comissão do Congresso

Acadêmico: Prof. Guilherme fala da programação do Instituto Cidades no Congresso

da Unifesp, e avisa que as atividade do IC serão à tarde, concentrados em quatro dias.

Profa. Patrícia pontua sobre as dificuldades das atividades vespertinas, pois muitos

dos discentes têm atividades de estágio na parte da tarde. Prof. Guilherme diz que as

atividades no período da tarde não foi escolha do IC.A Profa. Jaqueline explica que a

comissão de organização geral do congresso fez a programação geral do Campus,

enquanto as comissões locais ficariam com a responsabilidade pelas programações

locais, chama os colegas para coordenação de mesas e sessões científicas , e menciona

que o varal poético que foi idealizado pela servidora Regina(bibliotecária do Instituto

das Cidades). A discente Clara fala sobre as dificuldades de agenda para os estudantes

acompanharem o Congresso. Prof. Guilherme fala sobre a autonomia do IC na

programação do Congresso. Profa. Jaqueline fala da preocupação para manter o

quórum do Congresso devido às agendas dos discentes. Prof. Guilherme fala que os

discentes de iniciações científicas com bolsas precisam participar do congresso. Profa.

Jaqueline fala que os discentes de extensão com bolsas também precisam participar.

Profa. Patrícia sugere que a Congregação escreva uma carta em nome do IC para a

Organização do Congresso Acadêmico a fim de adequar a realidade do Campus ao

Congresso Acadêmico. Profa. Giovanna faz as sugestões para tentar aumentar a

participação dos discentes no Congresso Acadêmico. Prof. Guilherme fala sobre os

limites da discussão de horário. Prof. Gustavo pontua as questões presenciais e

virtuais do Congresso Acadêmico no IC. Profa. Jaqueline faz a sugestão de se

questionar a Comissão do Congresso da possibilidade de apresentar os trabalhos no

período da manhã, e menciona a necessidade de dois mediadores por sala.4-

Apresentação da estruturação da biblioteca: a servidora Regina Brito faz a

apresentação da estrutura da biblioteca, e é parabenizada pelos Profs Patrícia,

Giovanna, Egeu e Guilherme. Informes da Direção:1- Seleção de bolsista de

Extensão: Profa. Patrícia fala da participação da Direção na seleção dos bolsistas para

a área de extensão e cultura do campus da Zona Leste . 2- Reunião com o Prefeito

de São Paulo: Profa. Patrícia menciona a futura reunião do IC e da Reitoria com o
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Prefeito de São Paulo sendo que a reunião foi conseguida pelo Vereador Alessandro

Guedes, que conseguiu aprovar uma frente parlamentar em defesa da implantação

definitiva do Instituto das Cidades.A reunião com o Prefeito será para pedir o apoio

com relação às licenças e a pavimentação do rua Sho Yoshioka, para tratar da invasão

e de questões de segurança e sinalização das vias, e para discutir temas ambientais.

Profa. Giovanna fala sobre as licenças de construção do primeiro prédio. A Profa.

Giovanna representou a direção do Instituto na reunião da Proplan com a

SMUL(Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento de São Paulo ) e com a

empresa responsável que ganhou a licitação, explicando que a empresa está refazendo

alguns itens que a Prefeitura havia solicitado para viabilizar a aprovação.

EXPEDIENTE 1. Aprovação da ata de 14.02.2023 –Aprovada por unanimidade 2.

Aprovação da ata do dia 21.03.2023 – Aprovada por unanimidade. 3.ORDEM DO

DIA: 1 - Aprovação da solicitação do espaço atrás do galpão médio para

construção de uma horta demonstrativa com sementeiro dentro do Projeto

Cabaça, e área ao lado direito do galpão pequeno e um trecho do pátio de

manobra : Aprovado por unanimidade- Prof. Egeu fala que o projeto de criação de

uma horta no Campus da Zona Leste é um projeto antigo. Fala sobre o Projeto Cabaça,

e menciona também sobre a possibilidade de ter uma incubadora. Apresenta a área

que possivelmente será implantada a horta, onde foi pedido a roçagem da área e

desobstrução de via, fala da possibilidade de colocar a incubadora no galpão pequeno

ao lado da futura horta. Profa. Patrícia fala sobre a viabilização da ocupação do

terreno frente a pressão imobiliária. Prof. Guilherme fala sobre as demandas de uso de

espaço no IC.A discente Giulia pergunta se seria possível a participação dos

estudantes no projeto da horta. Profa. Giovanna fala da importância do uso de espaços

e frente a um descompasso de tempo da burocracia de licenças e aprovação de

construção. Prof. Marcos pergunta sobre a localização da horta. Prof. Egeu fala das

propostas que já foram ventiladas, e explica sobre a escolha da localização da horta.

Profa. Patrícia fala sobre a importância da ocupação do Campus e que conversa com a

Pró Reitoria de Planejamento, elogia o Projeto Cabaça e concorda com a Profa.

Giovanna e Guilherme salientando que o projeto do Campus tem sido conversado com

a Proplan para justamente não prejudicar o projeto que foi criado de forma coletiva.

Fala sobre a possibilidade de traçar um projeto de planejamento do Campus até 2026

e pergunta sobre o Projeto de Observatório Institucional do Campus Zona Leste, e

como este projeto dialoga com o Observatório Institucional na questão ambiental. Prof.
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Egeu pede para a Profa. Jaqueline responder, mas já explica que foi feito um trabalho

de levantamento e planejamento ambiental, indicando o observatório para monitorar

as ações deste projeto. Prof. Egeu pede para circunscrever a solicitação ao Projeto

Cabaça. Profa. Patrícia sugere a aprovação da solicitação do espaço atrás do galpão

médio para construção de uma horta demonstrativa com sementeira, dentro do Projeto

Cabaça, área ao lado direito do galpão pequeno e um trecho no portão de manobra.2-

Edital de eleição dos membros das câmaras-Aprovado por unanimidade: Profa.

Patrícia fala que os regimentos foram aprovados e agora chega o momento da criação

das câmaras e apresenta o regramento e o edital de escolha de membros das câmaras.

Prof. Guilherme pontua algumas dúvidas. 3 - Trabalho de Campo - Edital de

chamamento interno para submissão de solicitação de recursos para projetos

de trabalho de campo dos cursos de Geografia (Bacharelado e Licenciatura) –

IC: Aprovado por unanimidade- Profa. Giovanna apresenta os projetos submetidos.

Profa. Silvia pergunta quais termos do curso serão contemplados e se houve sobra de

verba. Profa. Giovanna explica que as prpopostas comtemplarão os primeiro, terceiro e

quinto termos, que sobrará verba para mais trabalhos de campo, sugere aprovar as

propostas encaminhadas e abrir, até a semana seguinte, para os(as) docentes que

tiverem interesse possibilidade de priopor novos projetos paar os termos que não

foram comtemplados . Profa. Patrícia pede para verificar junto a secretaria acadêmica

a possibilidade de fazer uma conversa com a ProAdm, para ajustar o tempo e a

questão da disponibilidade de recurso. 4- Inscrições para turmas não

comtempladas no trabalho de campo, reabertura do edital com a sobra de

verba. Aprovado por unanimidade.

. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Marcia Lumiko Nakaya, secretária,

lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 08 DE AGOSTO DE

2023.
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Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

Marcia Lumiko Nakaya
Secretária/Assessora da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste


